
Université René Des
artes � Paris 5UFR de Mathématiques et Informatique45, rue des Saints-Pères 75270 Paris 
edex 06Li
en
e 2e année, 2006�2007Analyse pour l'ingénieurPartiel du 2 avril 2007Nombre de pages de l'énon
é : 1 . Durée 1h30.Tout do
ument est interdit. Tout appareil éle
tronique, même à titre d'hor-loge, est également interdit.Questions de 
ours1. Soient f et g des fon
tions de R dans R.Donner la dé�nition de f = o(g) et f ∼ g au voisinage de x0 ∈ R.2. On dé�nit la fon
tion Φ : R
d → R

d, (d ≥ 2) pour tout x ∈ R
d par :

Φ(x) = M x + b, où M est une matri
e 
arrée, de taille d inversible et b ∈ R
d.

(i) Cal
uler la matri
e ja
obienne J(Φ) et le ja
obien det(J(Φ)).
(ii) Appli
ation : on �xe d = 2, M =

(

cos(α) − sin(α)
sin(α) cos(α)

), α ∈ R et b =

(

0
0

).
Φ : R

2 → R
2 est dé�nie par Φ(x) = M x.Soit A = [a1, b1] × [a2, b2], ai < bi, (i=1,2) un pavé de R

2,
al
uler l'aire m(Φ(A)).Exer
i
e 1.Déterminer la nature de l'intégrale suivante, en fon
tion du paramètre réel α :
∫ +∞

0

xα
(

1 − e−1/
√

x
)

dx .Exer
i
e 2.1. Cal
uler I =

∫

D

dx dy

(1 + x2)(1 + y2)où D = {(x, y) ∈ R
2/0 < x < 1 ; y > 0 ; y < x} . Représentez D.2. Démontrer l'égalité suivante : ∫

D

dx dy

(1 + x2)(1 + y2)
=

∫ π/4

0

ln(2 cos2 θ)

2 cos(2θ)
dθ(on pourra passer en 
oordonnées polaires puis poser u = r2).3. Soit K =

∫ π/4

0

ln(2 sin2 θ)

2 cos(2θ)
dθ . Étudier la 
onvergen
e de K.4. Soit J =

∫ 1

0

ln t

1 − t2
dt.Véri�er que J est 
onvergente et montrer que J peut s'é
rire 
omme une 
ombi-naison linéaire de I et de K. En déduire J .


